

# 丈夫虚假陈述 妻子虚假作证

海门法院亮出“罚单”捍卫司法公正



**晚报讯** 在一起民间借贷案件中,丈夫隐瞒事实,妻子则替丈夫作虚假证言。记者昨天了解到,海门法院开出两份“罚单”,对这对藐视法律权威的夫妻给予应有处罚。

2023年,于某某诉至海门法院,请求张某返还借款本金200万元及相应利息。案件审理过程中,张某辩称已归还本金及利息208万元。因张某未提供充分证据,于某某以张某证据不足、陈述不实等理由否认上述辩称事实,只认可归还现金6万元。

案件再审过程中,法院要求于某某的妻子曹某某作为案件证人出庭质证。曹某某坚称,张某归还的现金为6万元。此后,张某向法院提交新

证据——现金交付当天的录音,其中明确记录张某妻子向曹某某交付现金后,张某向曹某某电话确认“18万元拿到了吧”,曹某某回复“拿到了,拿到了”。在有确凿证据的情况下,曹某某依旧称其当时听错数字且并未当场清点现金,并坚称张某仅交付6万元。而于某某则称,案涉还款交接等事宜均发生在曹某某与张某之间,其未直接参与,现金交付的具体金额其不知情。

法院经审理查明,张某在借款后分别以现金方式归还18万元,以商票方式归还180万元,案外人代还10万元,共计还款208万元。于某某与曹某某在明知还款数额的情况下,多次虚假陈述、虚假作证,妨碍审理案件,骗取法院生效判决,不仅损害了张某的财产权利,同时也损害了人民法院的诉讼秩序和司法

权威,导致案件历经一审、二审、再审程序,严重浪费司法资源。按照相关法律规定,法院对于某某、曹某某分别作出罚款10万元、5万元的司法惩戒。

通讯员舒天予 记者王玮丽

## 法官说法

诚实信用原则是民事诉讼的基本基石。在案件审理中虚假陈述、虚假作证行为不仅扰乱正常司法秩序,且严重影响审判的公正高效。此次司法惩戒是对此类行为的有力警示。诉讼参与人在参与诉讼活动时,务必秉持诚实守信原则,尊重法律,不得弄虚作假,更不能心存侥幸,企图利用虚假陈述或证据达到非法目的,应以真实合法的陈述、证据维护自身权益和司法公正权威。

## 一边欠着钱,一边偷开公司?

法官查明实情敦促被执行人履行

**晚报讯** 昨天,记者了解到,在一起执行案件陷入僵局时,如东法院法官线上线下调查,挖出了被执行人就是就职公司的实际控制人,在化解案件的同时,对规避执行行为予以惩戒。

两年前,沈勇、杨立(均为化名)因一起买卖合同纠纷对簿公堂。法院开庭审理后,沈勇获得胜诉判决,杨立应给付其货款15万余元。正当沈勇以为此事尘埃落定,可以凭借这笔钱缓解经营困境时,杨立却没有主动履行义务,沈勇无奈之下申请强制执行。

“周法官,不是我不愿履行义务,确实是手头紧,没有履行能力。”起初,杨立到庭接受执行谈话时,称自己刚到南通市区某公司上班,名下没有财产,暂未办理入职手续,也没有收入来源。

承办法官周景阳通过网络查控系统也未查询到杨立名下有银行存款以及车辆、不动产

等财产线索。线下网格调查时,杨立户籍地的村干部称其行踪不定,很少回家,不了解其工作、收入情况。一时间,执行陷入僵局。

想到焦急等待兑现胜诉权益的沈勇,周景阳没有放弃,他反复“啃”卷宗,“嚼”细节,终于,在市场监管部门进行相关查询后,案件出现突破口:杨立新入职公司的法定代表人竟然和他的前妻同名同姓。

有如此巧合的事?周景阳心中不禁有了一个大胆猜想:杨立新入职公司的法定代表人也许就是他的前妻。为了证实这一线索,周景阳及团队成员立即前往市场监管部门和相关公司实地调查。猜想得到了印证,该公司的法定代表人就是其前妻。这一线索初步显示杨立与该公司的关系不简单。

发现了这一线索,周景阳再次传唤杨立到庭申报财产,

但其故技重施,坚称自己没有财产可供执行。“既然再次通知你来,肯定是有原因的,请你如实申报财产,配合法院执行。”周景阳将收集来的证据一一摆在杨立面前,杨立的神情从不可置信到垂头丧气。

周景阳在杨立手机微信聊天记录中发现其与该公司多名股东就公司业务有大量的信息交流,且根据相应证据反馈,杨立在公司处于主管地位。周景阳当即固定证据,同时告知其可能构成拒执犯罪的严重后果。在确凿证据面前,杨立再也无力辩解,主动联系亲属代为支付货款,至此,该案案结事了。

今年,是周景阳进入法院工作的第14个年头,他已经记不清这是自己办结的第几件“骨头案”了:“干好执行,靠的就是韧劲和毅力,靠的就是那股‘轴’的劲头!”

通讯员曹锦瑞 记者王玮丽

## 500元现金不翼而飞 民警细查追回失款

**晚报讯** 2日清晨5时多,天刚蒙蒙亮,天还下着雨,通州区平潮镇吉坝村68岁的陈淑芳早就站在“吉坝乡连”爱心协会会长殷建峰的家门口。她握着殷建峰的手说:“昨晚就来你家了,你家里没人,今天起早来是想请你帮忙写一封表扬信、做一面锦旗,好好谢谢平潮派出所的丁警官!”

7月14日下午,陈淑芳焦急地报警:当天早上,她将电动三轮车停在南通市肿瘤医院北院西大门门口,随后进入医院打扫卫生,却把装着500元现金的塑料袋忘在了车把手上。等到下班,现金早已不翼而飞。

接警后,平潮派出所民警丁浩宇通过细致排查、走访周边群众,最终成功抓获犯罪嫌疑人,将500元现金追回。拿到失而复得的钱款,陈淑芳喜出望外。

8月1日下午3时许,陈

淑芳提着一只袋子来到平潮派出所,袋子里是8个自家田里种的香瓜,还有二三十个自家鸡下的鸡蛋。“丁警官,你帮我找回了钱,这点东西一定要收下!”陈淑芳拉着丁浩宇的手不肯放。

丁浩宇连忙婉拒,反复说“这是我们应当做的,心意领了,东西真不能收”。可陈淑芳趁着丁浩宇转身和其他群众说话的空隙,悄悄把鸡蛋放在了地上,快步离开了派出所。丁浩宇发现时,陈淑芳早已走远。

这份“推不掉”的心意让丁浩宇心里很不是滋味。当日下午5时,他特地买了牛奶和西瓜赶到陈淑芳家。“陈奶奶,您的心意我们记在心里,但群众的东西真的不能收。这些牛奶和西瓜您收下,平时注意身体,保管好财物。”丁浩宇边说边把东西递过去。

记者张亮

通讯员徐玲 吕炜照

## 三天两度伸出援手 公交司机平凡善举诠释职业担当

**晚报讯** 7月底,南通公交19路班组长刘明华在三天内两次向老人伸出援手,用平凡善举诠释了公交人的职业担当。

7月28日清晨5时30分,刘明华驾驶首班车行经通京大道人民路口时,看到一名老太太在非机动车道上不慎摔倒,被电瓶车压住身子无法起身,准备拿去集市售卖的新鲜瓜果也散落一地。刘明华立即将公交车安全停靠路边,拉紧手刹,快步下车帮忙。他小心移开压在老人身上的电瓶车后,关切地询问

其身体状况。在确认老人并无大碍后,他才放心返回岗位,继续执行营运任务。

7月26日下午1时30分,当刘明华驾车行至越江路通港路东站台时,一名拄着拐杖、手提拎袋的老太太步履蹒跚地准备上车。刘明华见状,立即解开安全带,迅速上前接过老人手中的拎袋,搀扶老人帮助她登上公交车,并细心引导她坐至安全区域的座椅。待确认其坐稳后,刘明华才返回驾驶座继续运营。

通讯员鲍宇星 记者俞慧娟



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)  
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008